

内部资料 注意保存

齐鲁师范学院党史学习教育

工作简报

第 18 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 26 日

赓续百年初心 汲取奋进力量 ——教师教育学院开展百期百名 学生党员讲党史活动

“党史天天说，今天我来说，我是 17 级教师教育学院学生孟婕。在湖南汝城县沙洲村，3 名女红军借宿徐解秀老人家中，临走时，把自己仅有的一床被子剪下一半给老人留下了。老人说，什么是共产党？共产党就是自己有一条被子，也要剪下半条给老百姓的人。”

这是齐鲁师范学院教师教育学院推出的“说百年党史，忆峥嵘岁月”百名师生党员讲党史活动。从 3 月 21 日起在教师教育学院微信公众号正式推出，每天一期，通过丰富的历史文献，详实记录党带领人民不懈奋斗的光辉历

程，献礼建党百年。一经推出，各方点赞纷至沓来，反响热烈。

筑牢信仰之基

“有这样一对夫妻，两个人的名字中，各有一个‘英’和‘雄’字。他们就是中国第一位女共产党员缪伯英和丈夫何孟雄。为了党的事业，最终他们把年轻的生命奉献给了崇高的信仰，他们被同志们称为英雄夫妻，成为真正的英雄。”

“于爱梅曾问母亲，当时为什么那么狠心？张淑贞说，‘自家的孩子，没了还能生养。同志们的孩子要是没了，恐怕就没有了血脉，咱舍上命也不能让烈士断了根呀。’几年时间，她们哺育的革命后代一个也没有少，自家却有4个孩子夭折。”党史中的每一个故事，都感人至深，催人泪下。“每次听这些故事的时候，都激荡人心、催人奋进，作为大学生我们要热爱祖国，努力学习，建功奉献新时代。”入党积极分子韩晓说。

重温党史，共话初心。教师教育学院党总支高度重视本次说党史活动，精心组织，认真部署，以中国共产党百年历史发展为主线，以社会主义核心价值观为引领，认真把关，层层审核，引导师生党员用党的奋斗历程、光荣传统和优良作风，坚定信念、牢记初心，将党史教育落实到育人全过程，使每一位师生党员做到学有所思，思有所悟，悟有所行。

汲取奋进力量

“红船的罗盘始终对准着——太阳升起的地方”；“焦裕禄在兰考担任县委书记时所表现出来的‘亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献’的精神，被后人称之为‘焦裕禄精神’”；“大批优秀的科技工作者，包括许多在国外已经有杰出成就的科学家，以身许国，怀着对新中国的满腔热爱，响应党和国家的召唤，义无反顾地投身到‘两弹一星’这一神圣而伟大的事业中来。”这些精神跨越时空，历久弥新。

通过说党史小故事活动，同学们前期认真查阅文献，深刻理解党的基本知识，了解党的发展历程，在理论上不仅学到了丰富的知识，在思想上得到了巨大的升华；分享党史小故事让同学们更加坚定理想信念，筑牢信仰之基，汲取奋进力量，勇于担当。通过说党史小故事活动充分体现了教师教育学院专业的特色，为同学们搭建了一个讲课授课能力的平台，提升了学生们对学科专业的认同感，提高了学生讲述中国故事、传递中国声音、弘扬中国精神的责任感。

落其实者思其树，饮其流者怀其源，讲党史小故事是教师教育学院推进党史学习教育走深走实的一个缩影。党史学习教育开展以来，教师教育学院利用主题班会、政治自习、讲团课等形式，组织学生学党史、唱红歌、观看党史影片、组织志愿服务队走进旭升小学、特教中心，承办“青春心向党”演讲比赛等活动，立足学院实际，促进学生党员学党史、思传承、悟初心、行使命，引导青年学生

了解中国共产党的历史，颂扬中国共产党的丰功伟绩，加强大学生爱党、爱国、爱社会主义的教育，使得学生将个人理想与党和国家事业发展紧密相连，燃起热忱的家国情怀。教师教育学院将继续精选主题、创新形式、群策群力，上好党史这门必修课，以更大的使命担当，迎接建党百年。